

今日论衡之世相评弹 给打算读博的朋友一点忠告

——从浙大博士生送外卖说起

近日,浙大已经结业(未能毕业)的博士生孟伟火了,他因为送外卖而引起网络广泛关注,当然也伴随着争议。在强大的网络舆论压力下,孟伟发布视频回应称,给浙江大学丢人了。孟伟表示,儿子2021年出生后生病需要用钱,开始兼职送外卖。看了媒体对孟伟的采访,我对孟伟本人倒是没什么担心。他的思路很清晰,知道自己过去做错了什么,又做对了什么,对未来的规划也很有章法,同时保持了一种良好的心态,相信他会

有一个好的未来。但是他走到这一步,终究是令人惋惜的。一个优秀的高中生、本科生,为什么什么博士长达八年的时间没有拿到博士学位,最后被迫选择了结业?作为一个高校的从业者,对于类似的事情已经见得不少,早有些想法。孟伟的经历更让我吐不快,在此友情提醒一下打算攻读博士学位的朋友,要充分了解读博的风险,然后再作决定。

读博的风险首先来自于自身,因此在作出选择之前,要充分评估自己的学术研究能力能不能胜任博士学位的要求。在这方面,孟伟自己也坦诚,他是一个反面教材,他并不是一个特别适合搞研究的人。另外,更为重要的是对学术研究的热情。出于兴趣的选择,永远都是最好的选择。但是,现在很多读博的人,在事先并没有进行这样的评估。他们之所以读博,有的是为了逃避就业的压力,有的寄希望于将来凭借博士学位找一个好的工作。也有的是稀里糊涂型,因为别人往了,自己也去了。这些人,往往在读博之后,容易陷入困境。

更多的风险来自于客观方面。首先,是导师的风险。我们得肯定,绝大多数导师都是好的,是为学生们

治理私设“景点”需压实多方责任

首席评论 何勇海

近年来,一些地方未经相关部门许可私设“景点”,违规为游客提供游览服务,违规开展旅游经营活动,人民群众反映强烈。文化和旅游部近日印发通知,要求各地今年9月至11月开展私设“景点”问题专项整治工作。(9月19日《法治日报》)

景区景点显然不是想设就能设的。根据国家发布的《风景名胜区条例》,国家对风景名胜区实行科学规划、统一管理、严格保护、永续利用的原则;设立风景名胜区,应当有利于保护和合理利用风景名胜资源。该条例还分别规定了申请设立国家级风景名胜区、省级风景名胜区的条件和程序,明确了设立风景名胜区的主体及管理机构的职责。各省市区制定的本地《风景名胜区条例》,也对景区景点的设置

建立了申请审批等制度。私设“景点”,就是对相关法规的违背。具体来说,私设“景点”,往往不符合资源保护、生态保护和文物安全等要求。依据相关法律法规,各地设置景区景点,应进行必要的规划,包括旅游业发展、监督管理方面的总体规划,以及土地利用规划、城乡规划和生态环境保护规划,还有拟设立景区景点的游览设施、功能结构、空间布局、游客容量、保护目标、开发利用强度等详细规划。没有这些规划,就难以保障所设景区景点达到人与自然和谐相处,就不能坚持保护优先、开发服从保护的原则。

在旅游服务方面,私设“景点”可能会因不具备正规景区的条件,安全防范有漏洞,管理服务不到位,从而存在安全隐患,造成游客发生人身伤亡事故。近年

已获取了更多的客源,事实上已经成为了自己的“家人”,去哪里都想有它们的陪伴。记者注意到,9月20日起,海南航空将恢复空舱物流运输服务。此外,吉祥航空也在2021年推出宠物包机,乘客都是带着宠物出行的“宠物主”,目前已有500多名旅客带着300多只宠物出行。(9月21日《南国早报》)

伴随着近年来宠物经济的发展和,宠物主人越来越多。很多养宠人士都希望能在自己出行旅游、探亲而行的时候,能够携带宠物一起出行。如果是乘坐飞机出行,按照以前大多数航空公司的惯例,宠物只能在满足条件之后进行托运,意味着宠物不能进入客舱,只能和其他行李一起进入货舱。但是这在往会让宠物主人担心自己宠物的安全问题。比如今年6月,前国内女子演唱组合“火箭少女101”成员小贞在泰国从曼谷的飞机托运行过程中意外死亡,引起了许多人关注。因此,如何优化宠物托运服务,如何减少旅途中的风险,如何让更多养宠人士体验到服务,是许多航司未来面临的课题。

好消息是,近年来有多家国内航空公司,推出了“人宠同舱”的服务。也就是允许乘客携带的宠物等宠物在满足航空公司制定的各种条件和标准的前提下,可以进入客舱。当然宠物主人也需要为自己的宠物单独“买票”。部分航空公司的这一举措,不但方便了携带宠物出行的旅客,也为自

“孕妇尿液每公斤12元”本不值得惊诧

热点快评 罗志华

9月18日,有媒体报道称,山东潍坊小区门口有专人回收尿液,引发网友热议。据了解,回收尿液并非新鲜事,去年河北邯郸某地就报道过此类新闻,一生物制品公司更是宣称日加工尿液200吨。通过天眼查搜索发现,的确存在不少尿液回收公司。安徽阜阳一位长期从事尿液回收的工作人员称,每公斤12元的价格属高价回收,他一般通过提供日用品来换取孕妇尿液,每两天回收一次,一天最多可回收3吨。(9月21日红星新闻)

网友热议此事,主要是因为尿液作为排泄物也能卖钱,这超出了很多人的理解与想象。在一些人看来,尿液的卫生与质量令人怀疑。也有人对孕妇的尿液到底能做什么充满疑问,甚至怀疑收集孕妇尿液存在其他动机,是伪科学或灰产。总之,许多网友听闻此事之后,惊诧、猜疑、困惑成为主要表情。然而,这些事件本不值得惊诧。

所谓孕妇尿液可提取绒促性素,作为一种促性激素,绒促性素可以改善女性月经周期,治疗月经紊乱、不孕不育,还可以用于测孕试剂的制作,以及制成避孕药、排卵激素等。此外,尿液还可提取尿激酶,用于治疗脑梗塞、心肌梗塞、外周动脉栓塞等。正因为孕妇尿液可提取多种有用物质,收集尿液就成为常见现象,除了

走街串巷回收之外,很多医院还备有收集孕妇尿液的专用容器。近年来,在提升公民健康素养方面,相关部门作出了巨大努力,也取得了可喜成效。但公民健康素养66条等内容涉及的只是最基本最普遍的健康知识,像“孕妇尿液成分”“测孕试剂的原理”等比较深奥的内容没有包含其中。当公民基本健康素养上升到一定的高度之后,民众对更深层的医学健康知识充满渴望,更进一步的健康知识普及,应尽早提上议事日程。

其实,和收集孕妇尿液引发争议一样,很多人对于收集粪便同样不能接受,又岂能拿它来治病?但感官上的“干净”与医学上的“干净”相去甚远,比如看上去光鲜的食品,可能含有大量致病微生物;经过消杀处理的“废物”,反而在医学上是更安全的。不值得惊诧的事却引发了广泛惊诧,说明医学科普还存在盲区与不足,提升卫生观念与健康素养也存在提升空间。尽管尿液和粪便中的很多有用成分可通过化学方式合成,但收集提取无疑更经济实惠,也更安全有效。收集孕妇尿液等变废为宝的做法不仅不值得惊诧,而且还需更多支持与配合,使之在促进健康方面发挥更大作用。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司与广州资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

Table with columns: 序号, 债权人名称, 借款合同编号, 担保人, 担保合同编号, 本金(元), 利息(元), 备注. The table lists various financial contracts and debt collection notices across multiple pages.